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REGLEMENTE FÖR KOMMUNALA HANDIKAPPRÅDET I HEDEMORA 
KOMMUN, antaget av kommunfullmäktige 2011-05-31 § 55. 
 
Handikapprådet är en remissinstans och ett organ för samråd när det gäller ärenden som 
berör handikappfrågor mellan handikapporganisationer och kommunens alla nämnder 
och styrelser. Företrädare för Landstingets Hälso- och sjukvård inbjuds att medverka i 
rådet. 
 
Syfte 
 
rådet ska förstärka inflytandet i alla frågor som berör funktionshindrade 
 
rådet ska verka för att funktionshindrades frågor beaktas i styrelse, nämnd och     
förvaltning  
 
rådet ska verka för att funktionshindrades synpunkter beaktas i nämndernas  
verksamhetsplanering 
 
rådet kan initiera nya frågor som berör funktionshindrade i nämnder och förvaltningar 
 
rådet ska vara remissorgan i frågor som berör funktionshindrade 
 
rådet skall vara ett forum för opinionsbildning och kunskapsspridning 
 
Arbetsuppgifter 
 
Kommunen ska i handikapprådet samverka och informera om sin verksamhet, planerade 
förändringar och redovisa resultat av olika åtgärder som har eller kan få aktualitet för de 
funktionshindrade. Genom rådet ges kommunen möjlighet att få 
handikapporganisationernas synpunkter samt att samråda med dem i ett tidigt skede av 
bearbetningsprocesser. 
 
Handikapprådets representanter kan i rådet ta initiativ till att sktivit arbeta för 
förändringar i den kommunala verksamheten. De kan informera om och ge förslag till 
anpassningar av verksamhetsutbud. Handikapprådet är remissorgan för byggnationer 
och samhällsplaneringsfrågor inom kommunen. 
 
Rådets sammansättning 
 
1. Kommunala handikapprådet är organisatoriskt knutet till omsorgsnämnden.  
 
2. En ordinarie ledamot och en ersättare utses från handikapporganisationer som 

önskar vara representerade i rådet. 
 

3. Organisation som ingår i det kommunala handikapprådet ska före den  
1 april varje år lämna namn på ledamöter och ersättare till omsorgsnämnden. 

 
4. Kommunstyrelsen utser politiska ledamöter/ersättare varav minst en ska vara 

ledamot i kommunstyrelsen och/eller minst en från den nämnd styrelsen beslutat ska 
knytas till kommunala handikapprådet. 
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Organisation och arbetsformer 
 
Ordförande i det kommunala handikapprådet utses av kommunstyrelsen. Vice 
ordförande utses av kommunala handikapprådet. 
 
Handikapprådet utser ett arbetsutskott där en tjänsteman, ordförande och tre ledamöter 
deltar. Handikapprådet utser även tre ersättare som kan ersätta ordinarie ledamöter vid 
förhinder. Arbetsutskottet bereder ärenden och föreslår dagordning till rådets 
sammanträden.  
 
Till sekreterare i såväl rådet som dess arbetsutskott förordnas nämndssekreterare vid 
omsorgsnämnden. 
 
Rådet ska sammanträda minst fyra gånger/år. 
 
Extra sammanträde ska hållas om rådets ordförande, vice ordförande, arbetsutskott eller 
mer än hälften av rådets ledamöter begär det. 
 
Skriftlig kallelse jämte föredragningslista utsändes till rådets ledamöter och för 
kännedom till rådets ersättare senast 14 dagar före rådets sammanträden. 
 
Vid sammanträden förs protokoll justeras av ledamot från handikapporganisation. 
 
Fullständiga protokoll ska delges ledamöter och ersättare i rådet, kommunstyrelsen och 
omsorgsnämnden.  
 
Ändrig av reglemente 
 
Ändring av detta reglemente kan aktualiseras av kommunala pensionärsrådet, 
kommunstyrelsen och omsorgsnämnd. 
 
Fastställelse 
 
Reglemente för kommunala pensionärsrådet ska fastställas av kommunfullmäktige. 
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